

上半年江苏省进出口同比增长8.5% 规模创历史同期新高

据中国江苏网18日消息，18日下午，记者从南京海关获悉，今年上半年江苏省货物贸易进出口2.68万亿元，规模创历史同期新高，同比增长8.5%，增幅较全国高2.4个百分点，占同期我国进出口总值的12.7%。其中，出口1.72万亿元，同比增长8%；进口9597.4亿元，同比增长9.3%。

上半年江苏省外贸进出口主要呈现出六大特点。

一是出口增速逐季走高。去年第四季度以来，江苏省进出口始终保持较快增长，增速在8%左右（去年第四季度、今年第一、二季度进出口分别增长7.3%、8.9%、8.1%）。其

中，出口增速由去年第四季度的6.7%逐季提升至今年二季度的8.6%（一季度为7.4%）。

二是主要贸易方式均保持增长。上半年，江苏省以一般贸易方式进出口1.55万亿元，同比增长6%，占57.7%；以加工贸易方式进出口8336.5亿元，同比增长12%，占31.1%。同期，以保税物流方式进出口2767.7亿元，同比增长12.9%，占10.3%。

三是民营企业是外贸增长的主要拉动力量。上半年，江苏省民营企业进出口1.23万亿元，同比增长14.7%，拉动全省进出口增速6.4个

百分点，占比提升2.5个百分点至45.8%。外商投资企业进出口1.25万亿元，占46.5%；国有企业进出口2066.9亿元，占7.7%。

四是共建“一带一路”国家进出口快速增长。上半年，江苏省对共建“一带一路”国家进出口1.2万亿元，同比增长13.6%，拉动全省进出口增速5.8个百分点，占比稳步提升至44.6%。其中，对东盟和韩国分别进出口4201.8亿元和2692.6亿元，同比分别增长30.7%、22.3%。

五是集成电路、手机、船舶拉动出口增长。上半年，江苏省出口机电产品1.18万亿元，同比增长9.8%，占

江苏省出口的68.4%。其中，集成电路、手机、船舶出口同比分别增长38.5%、42.7%、72.1%，合计拉动江苏省出口5.2个百分点。同期，江苏省分别出口劳动密集型产品、基本有机化学品2459.6亿元、479.2亿元，同比分别增长9.9%、6.1%。

六是电子元件、大宗商品进口增长。上半年，江苏省进口机电产品5201.4亿元，同比增长14.6%，占进口的54.2%。其中，集成电路进口2233.3亿元，同比增长30.7%，拉动全省进口增速6个百分点。同期，江苏省进口能源、金属矿砂、粮食等大宗商品1494.2亿元，同比增长11.9%。



昨日，人们参观2024年印尼国际汽车展上的中国汽车品牌比亚迪展台。当日，2024年印度尼西亚国际汽车展在位于印尼万丹省唐格朗的印尼会展中心开幕，数十个国际汽车品牌亮相本次车展。车展将持续至28日。
新华社照片

我国研发出太阳能动力微型无人机

实现纯自然光供能下的持续飞行

据新华社北京7月18日电 继航能力关乎无人机的“生命力”，太阳能供能是实现无人机长时续航的重要路径之一。北京航空航天大学科研团队利用自主开发的新型静电电机，成功研制出仅重4.21克的太阳能动力微型无人机，实现纯自然光供能下的持续飞行。相关成果7月18日在国际学术期刊《自然》发表。

太阳能驱动大型无人机飞行已不是新鲜事，然而如何借太阳能驱动微型无人机一直是业界难题。走进北航

能源与动力工程学院实验室，记者看到，这款微型无人机翼展约20厘米，底部装有两片仅不到半个巴掌大小的普通太阳能电池片。它如何实现飞行？

“关键是动力系统。”北航能源与动力工程学院教授漆明净说，首要考虑让动力系统减少热量损耗，使太阳能电池片产生的电能高效转化为动能。团队创新性提出一种新型静电驱动方案，研制出转速低、发热少、效率高的微型静电电机，实现微型飞行器在纯自然光供能下的起飞和持续飞行。

以提高资源利用效率为目标

我省加快构建废弃物循环利用体系

据交汇点18日消息，江苏省政府办公厅近日印发《关于加快构建废弃物循环利用体系的实施意见》，为推动大规模设备更新和消费品以旧换新、积极稳妥推进碳达峰碳中和提供有力支撑。

实施意见提出，到2027年，覆盖各领域、各环节的废弃物循环利用体系基本建立，主要废弃物循环利用取得积极进展。到2030年，覆盖全面、运转高效、规范有序的废弃物循环利用体系全面建成，各类废弃物资源价值得到充分挖掘，再生材料在原材料供给中的占比进一步提升，资源循环

利用产业规模、质量显著提高，废弃物循环利用水平总体居于全国前列。

引导二手商品交易便利化、规范化方面，鼓励“互联网+二手”售后回购等模式发展。落实二手商品鉴定、评估、交易信息安全等相关标准，规范二手商品交易行为。加强汽车流通信息服务(二手车)系统建设应用，培育二手车出口配套服务体系，稳步扩大二手车出口规模。鼓励电器电子产品等生产和流通企业发展二手回收业务，鼓励申报二手车流通试点，培育一批服务便捷、规范高效的二手车流通龙头企业。

要闻速览

全国已实施更新项目超6.6万个，完成投资2.6万亿元——

城市加快更新 生活更加舒心

老厂区变身网红打卡地，旧街区成为消费聚集地，随处可见的口袋公园、共享绿地，这些转变都离不开——城市更新。17日，记者从住房和城乡建设部了解到，目前，全国已经实施城市更新项目超过6.6万个，完成投资2.6万亿元。

城市更新项目超过6.6万个

城市更新，是指在我国城镇化发展接近成熟期时，通过维护、整修、拆除、完善公共资源等合理的更新改造方式，对城市空间资源重新调整配置，使之更好满足人们的期望需求，更好适应经济社会发展实际。

说简单点，就是打造宜居、韧性、智慧城市，让我们的生活更美好。

截至目前，全国共计实施城市更新项目6.6万个，其中，围绕既有建筑改造利用，目前已改造78亿平方米建筑，进一步提升了建筑安全和节能水平；围绕城镇老旧小区改造，2023年新开工改造城镇老旧小区改

区5.37万个，加装电梯3.6万部。今年前5个月，全国新开工改造城镇老旧小区已达2.26万个。此外，全国已实施完整社区建设项目2900多个，精准补齐“一老一幼”设施3500多个，更新改造老厂区、老商业街区等2600多个，建设和改造医疗体育教育文化设施近1.5万个，改造城市燃气等各类管道约10万公里，修复城市破损山体4.97万平方米，新建和改造城市绿地3.4万公顷。

2023年至今共活化利用300多片历史文化街区

住建部表示，2023年至今，全国共活化利用300多片历史文化街区、1800多个历史建筑，使历史文化和现代生活融为一体、相得益彰。

截至目前，全国共有历史文化街区1274片、历史建筑6.72万处，其中，保护对象类型持续丰富，92片红色文化型历史文化街区、85片工

297个地级及以上城市全面启动“城市体检”

从今年起，中央财政也开始支持部分城市实施“城市更新”行动，首批共涉及15个城市。

今年起，我国已经在297个地级及以上城市全部开展“城市体检”工作。按照要求，今年各地的“城市体检”工作从3月持续到8月，9月底前，各地要将“城市体检”报告报送住建部。住建部表示，今年的“城市体检”工作坚持问题导向和目标导向，围绕住房、小区、社区、城区四个角度，查找群众身边的急难愁盼问题，查找影响城市竞争力、承载力和可持续发展的短板弱项。“城市体检”发现的问题将成为当地“城市更新”重点要解决的问题。

据央视新闻

做青春赛道上的领跑者 “领跑者计划”

- 亲爱的准大学生们，高中的最后一个暑假准备怎么过？
- 是熬夜吃鸡，是旅游打卡，还是疯狂追剧？
- 也许你们有更好的选择！

由南通报业传媒集团、南通大学继续教育学院联合主办的“青春逐梦·大学预备营——2024领跑者计划”火热来袭！这也是我市首次举办针对大一新生的提升营！结营时会获得优秀学员证书！

如何保研、转专业，考研应该准备，如何选择就业方向？……以往高中学习节奏紧张，刚进入大学后，一些高中毕业生常常面对学业规划、人际交往等方面的问题而束手无策。

“2024领跑者计划”让你提前沉浸式体验大学的学习和生活氛围，学会科学规划大学生涯，更好地融入大学生活。

本项目由南通大学资深教师团队、南通报业传媒集团资深记者团队，倾力打造！

咨询电话: 0513-68218919



扫描二维码，了解活动详情！